

Graditi most zaupanja in spoštovanja med ljudmi

Ustavimo trgovino z ljudmi

✍️ Nina Stenko Primožič



*Reci da spoštovanju.
Reci da pravici.
Reci da miru.*

Spoštovanje in zaupanje sta temeljna gradnika vsakega medsebojnega odnosa. Enako pomembna sta tudi pri oblikovanju družbene klime, ki vpliva na odnose med ljudmi, in pojavne oblike, kot je trgovina z ljudmi. Karitas si kot ljubeča skrb Cerkve za ljudi v stiski in v službi človekovega dostojanstva prizadeva za delovanje na vseh področjih boja proti trgovini z ljudmi; od pomoči žrtvam trgovine z ljudmi do odpravljanja tega za človeštvo sramotnega pojava, ki prizadene več kot 2,4 milijona posameznikov, od tega je po ocenah polovica otrok. Ker se vse preveč slednjih ujame

Projekt *Bodi pozoren. Bodi previden.* bo trajal do 31. oktobra 2014. Nagradni natečaj za učence tretje triade OŠ bo potekal do 30. septembra 2014.

Več informacij najdete na FB-strani *Slovenska karitas proti trgovini z ljudmi* ali na spletni strani *www.karitas.si*.

na področju ozaveščanja učencev tretje triade osnovne šole ter strokovne in širše javnosti o trgovini z ljudmi. Ni privilegij, temveč pravica otrok, da so o trgovini z ljudmi seznanjeni, še preden so toliko stari, da bi lahko postali žrtve trgovcev z ljudmi ali bi to kaznivo dejanje lahko kakor koli vplivalo na njihov notranji svet in življenje.

Ko z otroki govorimo o trgovini z

Izjave otrok o preventivnih delavnicah *Bodi pozoren. Bodi previden.* ter o trgovini z ljudmi:

»Mislím, da še veliko drugih otrok potrebuje informacijo o trgovini z ljudmi.«

»Nihče si ne zasluži postati žrtev trgovine z ljudmi.«

»Bilo mi je grozno, saj trgovina z ljudmi goljufa in izsiljuje.«

»Zdelo se mi je zanimivo in žalostno.«

»Mislím, da je grozno, kar nekateri delajo, mi se pa tega sploh ne zavedamo.«

suženjskim delom, ter da gospe v nočnih lokalih niso tako srečne (lepe, nasmehane, seksi, spogledljive), kot se zdi na prvi pogled. Tudi trgovci z ljudmi so ponavadi na zunaj tisti 'gentleman', ki odpirajo vrata, in tiste gospe, ki se prijazno nasmehnejo, ko jih srečamo. Trgovci z ljudmi svoje žrtve lovijo 'na med' (lepe obljube, srečno življenje). To je pomembno sporočilo mladim. Otroke želimo usposobiti, da bi razlikovali med odraslimi osebami, ki jim lahko zaupajo, ter tistimi, ki jim ne smejo. Otroke želimo naučiti, da izboljšajo veščine, ki so pomembne za življenje, in še posebej pri bolj ranljivih skupinah otrok (npr. dekleta, romski otroci) okrepiti samozavest in zaupanje med vrstniki.

Kaj lahko vsak izmed nas (tudi otroci) stori za zaupanje? Spoštujemo drugačnost in zagovarjamo mir in pravičnost. Bodimo sočutni do oseb, ki so doživele trgovino z ljudmi. Bodimo pozorni na spremembe v svoji okolici, na kršenje človekovih pravic

**TRGOVINA Z LJUDMI
HUMAN TRAFFICKING**

V PRIMERU, DA ZAZNATE TRGOVINO Z LJUDMI ALI STE SAMI ŽRTEV, PROSIMO, OBVESTITE POLICIJO NA 112 ALI POKLIČITE SLOVENSKO KARITAS NA +386 (0)31 470 151.

IN CASE YOU RECOGNISE HUMAN TRAFFICKING OR IF YOU BELIEVE YOU ARE A VICTIME OF HUMAN TRAFFICKING PLEASE CALL THE POLICE BY DIALLING 112 OR CARITAS SLOVENIA BY DIALLING +386 (0)31 470 151.

Priljubno berišče je oblika trgovine z ljudmi. Je groba kršitev temeljnih človekovih pravic in dostojanstva. Je kaznivo dejanje.

Forced begging is a form of human trafficking. It is a grave violation of fundamental human rights and dignity. It is a crime.

50 RECI NE SAY NO

Foto: arhiv Karitas

v pasti trgovcev z ljudmi, smo letos v okviru projekta *Bodi pozoren. Bodi previden.*, ki ga sofinancira *Urad Vlade RS za komuniciranje*, okrepili dejavnosti

ljudmi, vedno poudarimo njeno dvojnost. Le redko se zavedamo, da je marsikateri izdelek v trgovini narejen s suženjskim delom, pogosto otroškim

ter opozarjamo nanje. Ne uporabljajmo storitev, ki izhajajo iz trgovine z ljudmi. Kupujmo odgovorno. Skrbimo za svoje in sočlovekovo dostojanstvo. Boj proti trgovini z ljudmi se ne začne na mednarodnih konferencah in zasedanjih, temveč v odnosu med ljudmi, med sošolci v razredu, v odnosu učiteljev, vzgojiteljev do otrok in obratno ter v družini. Ničelna toleranca do nasilja in spoštovanje sta učinkoviti zdravili zoper trgovino z ljudmi. Da bi dosegli takšno družbeno klimo, kjer obstoj trgovine z ljudmi (že ime pove, da gre za tržno razmerje: sistem povpraševanja in ponudbe) ne bo mogoč, potrebujemo kontinuirano vzgojo mladih o pojavu, pasteh in posledicah trgovine z ljudmi v družbi in pri posamezniku. Živimo namreč v družbi, kjer je povpraševanje po storitvah žrtev stalno in naraščajoče.

Želimo krepiti (nevirtualno) družbenje med vrstniki in jih obenem seznanjati s samozaščitnim vedenjem (in tovrstno druženje je eno od njih), zato smo izdelali didaktično igro *V labirintu trgovine z ljudmi*. Tako želimo z različnimi pristopi in gradivi (npr. kratek videospot na temo trgovine z otroki za namen prisilnega beračenja, sodelovanje s slovensko glasbenico Neisho pri predstavitvi videospota Gloria, ki govori o prisilni prostituciji) pristopiti do širše javnosti in jo seznanjati z različnimi oblikami trgovine z ljudmi.

Ker je trgovina z ljudmi krut in obsežen pojav, kjer se posamezne zgodbe preživelih kar izgubijo, otroci pa imajo prepogosto občutek, da se to dogaja zgolj v filmih, smo otroke nagovorili, da na podlagi štirih osebnih zgodb otrok in mladostnikov, ki se jim je 'zgodila' trgovina z ljudmi, pripravijo takšno preventivno gradivo (strip, sliko, pesem, zgodbo, spletno stran, fotografijo, plakat itd.), ki bi njihove vrstnike nagovorilo in jih ozaveščalo o trgovini z ljudmi. Tako otrokom z aktivno udeležbo damo priložnost, da izrazijo svoje potenciale (urijo veščine, izboljšajo samozavest) in se poglobijo v problematiko. Projekt *Bodi pozoren. Bodi previden*. spodbuja ne samo osnovne šole, ampak tudi lokalne skupnosti, da se dejavno vključijo v ozaveščanje, saj gre za skupen problem. ■

Z delom do dostojnega življenja

Trajna podpora družinam v Afriki, da se z lastnim delom preživljajo in dostojno živijo

✍️ Jana Lampe



Na afriškem podeželju družine pogosto nimajo niti toliko zemlje, da bi lahko pridelale dovolj hrane za preživetje družinskih članov, priložnosti za druga dela pa so redke. Zato smo v avgustu 2010 na Slovenski karitas začeli z zbiranjem trajnih mesečnih prispevkov v okviru dobrodelne akcije Z delom do dostojnega življenja. To družinam v Afriki omogoča, da s svojim delom preživljajo svoje družine in bolj dostojno živijo. S tem dodatnim zaslužkom starši lahko omogočijo družinskim članom hrano, zdravstveno oskrbo (plačilo zavarovanja, zdravil) ter otrokom šolanje (šolnino, uniforme ...).

Naše misijonarke in misijonarji, ki na terenu izvajajo ta program (s. Bogdana Kavčič, s. Vesna Hiti, s. Terezija Pavlič, s. Marija Pavlišič in Janez Krmelj), ter sestre domačinke vedno skrbno izberejo družine, ki jih vključijo v to pomoč. Stiske so različne. Na podeželju odkrivajo najrevnejše družine, saj njihovi otroci niso hodili v šolo, ker jim starši niso

Vsi, ki bi želeli sodelovati v tej akciji, se lahko obrnete na Slovensko karitas, Kristanova ulica 1, 1000 Ljubljana, tel.: 01 300 59 60, e-naslov: info@karitas.si.

Obrazec za sodelovanje najdete na spletni strani <http://www.karitas.si/akcije/z-delom-do-dostojnega-zivljenja/>. Več informacij: jana.lampe@karitas.si, tel: 01 300 59 68 ali 031 344 481.

mogli kupiti uniform, ki so obvezne, ali pa so njihovi otroci pogosto prihajali v zdravstveni center, ker so bili podhranjeni. Te revne družine živijo v skromnih hišah iz blata, nekateri med njimi so brez svojega bivališča in živijo pri starših, kjer je prostora malo ali pa morajo plačevati najemnino. Nekatere družine nimajo lastne zemlje, ki bi jo lahko obdelovale za pridelavo hrane ali pa je je premalo in je slabo rodovitna. Posebno velike so stiske v družinah, kjer so žene in matere ostale brez moža, so zapuščene in same skrbijo za številne otroke. Priložnost za delo in dodaten zaslužek je še posebej za ženske v teh krajih redka. Tako svojim otrokom zelo težko omogočijo šolanje. Velika stiska pa je tudi tam, kjer je nekdo v družini bolan in so stroški zdravljenja visoki ... Tudi takšne družine so vključene v našo akcijo. Ob različnih posameznih stiskah pa smo z enkratno pomočjo pomagali še dru-